

点“食”成金 “链”上发力

宜阳县积极培育休闲食品产业集群,推动形成县域经济新的增长点

民以食为天,有“食”力的宜阳,如何拼出产业实力?

冬日天寒,挡不住火热的生产景象。青岛啤酒、源氏辣条、王老吉饮料、大张预制菜……老字号,新赛道,带着老家宜阳芬芳味道的食品,从锦屏山下,洛水河畔,走向更远的地方,生动展示着食品产业发展量质跃升的轨迹。

位于宜阳县先进制造业开发区内的大张冷链仓储物流及食品工业园,由冷链仓储中心、中央厨房、生鲜配送中心组成。数字化技术赋能,智能化设备“护航”,该食品工业园年冷链配送能力达到100万吨,冷链配送可辐射200公里内大张各大门店。

该食品工业园是宜阳县大力发展休闲食品产业集群的“航母”。近年来,该县把休闲食品产业作为重点培育壮大的新生力量,做强产业链条、做深食品市场,以全产业链为方向,围绕“粮头食尾”“农头工尾”,依托大张冷链物流园、红日药业、洛阳天之艾、青岛啤酒、源氏食品等重点企业,建成省级中药材现代农业产业园1个,新建中药材、花椒、艾草交易市场及加工厂6个,创建省级以上龙头企业、示范合作社等37个,构建“一二三产融合、贸工农一体



源氏食品生产一线



青岛啤酒(洛阳)有限公司

化、产加销相结合”的全产业链,形成全域发展、质优物美的“食全食美”食品供给体系。

目前,占地2566亩的食品产业园,已进驻青岛啤酒、源氏食品、大张食品、雪龙食品等食品加工及相关链条企业20余家,产品涵盖啤酒、饮料、食品添加剂、食品香料、食品包装等。

其中,作为青岛啤酒在河南省建设的首个啤酒生产基地,青岛啤酒(洛阳)有限公司产品质量、整体产能均位列集团第一梯队。作为宜阳县休闲食品产业集群中的“新龙头”,洛阳源氏食品

有限公司开辟网销新路子,在抖音等App上直播火爆,销量走高。

青啤、源氏、大张“三驾马车”行得稳,王老吉等“新鲜流量”动能澎湃,腊味、坚果类等休闲食品产业正在对接……宜阳县休闲食品产业已形成龙头引领、集聚发展态势。

“线上线下全渠道、新兴渠道布局将成为考量休闲零食企业竞争力的方式之一,同时还应针对更多细分化的消费场景进行创新研发,并伴随着消费升级,产业链也亟须升级。”宜阳县先进制造业开发区相关负责人表示,宜阳县将

集聚要素资源,加快转型升级,推动量质跃升,全力打造“大食品”产业集群,培育一批大品牌、好品牌。

未来,宜阳县将积极对接食品行业龙头企业,承接谷物类、坚果类、派类、特色风味小吃、肉制品等休闲食品及休闲饮品生产企业,加快引进强链扩链型、集群配套型、龙头基地型食品产业项目,大力打造更具特色、品牌更响亮、市场影响力更大的休闲食品集群,力争2025年实现100亿元产值目标,全力推动休闲食品产业成为县域经济新的增长点。

宜宣文/图

“阜外+宜阳” 共建共享

近日,阜外中心血管病医院与宜阳县人民医院“心血管病专科共建医院”签约揭牌仪式举行。

据悉,此次建立的“心血管病专科共建医院”,将发挥阜外中心血管病医院的优势及辐射引领作用,把人才培养、医疗技术、品牌优势、管理效能等方面的先进理念“输入”宜阳,助力县人民医院建设县域心血管病诊疗中心,为宜阳打造一支带不走的“国家医疗队”。

当日,阜外中心血管病医院与宜阳县人民医院签订心血管病专科共建医院协议,同时“心血管病专科共建医院”“阜外中心血管病医院宋书波博士宜阳工作站”揭牌。

(白露 朱云云)

“码上”监督 纾困解难

今年,为进一步畅通投诉和举报渠道,切实解决群众急难愁盼问题,宜阳县纪委监委探索开发“码上”监督功能,制作多个“有问题‘码上’举报”二维码,摆放在该县市民服务中心显著位置。

前来办理业务的企业和群众遇到不担当、不作为、吃拿卡要、滥用职权等作风问题,可以直接扫码填写信息,也可以通过拨打电话、发送邮件等方式举报。举报分为“实名举报”和“匿名举报”两种,点击“提交”后,该县纪委监委信访部门就可以在后台看到举报详情。

该县纪委监委4个协作区轮流值班,安排专人专岗受理分办“码上”监督平台收集到的问题线索,建立台账,按照“21310工作法”对账销号,做到“底数清、去向明”,确保群众反映的问题件件有着落、事事有回音。目前,通过“有问题‘码上’举报”二维码,监督实实在在直达群众“指尖”,问题办结率达100%。

(王轩)

获赠棉衣 天寒心暖

近日,宜阳县慈善协会向环卫工人捐赠棉衣959件。地冻天寒心儿暖,环卫工人手捧新棉衣,喜笑颜开。

“现在气温越来越低,特别是清晨打扫马路的时候很冷,这棉衣很厚实,大伙儿都非常高兴,一定会再接再厉,用自己的双手营造舒适整洁的生活环境。”市容站职工张春灿激动地说。

近年来,宜阳县先后荣膺国家园林县城、国家卫生县城、河南省文明城市、河南省省级生态县等称号,这些都离不开“城市美容师”的辛勤付出。

县慈善协会相关负责人表示,将以此次活动为契机,进一步在全社会营造尊重、关心、关爱环卫工人的良好氛围,引导广大群众自觉养成遵守社会公德、践行文明礼仪的行为习惯,珍惜环卫成果、做文明宜阳人,为宜阳经济社会高质量发展作出积极贡献。

(李奕璇 赵敏)



畅玩冰雪 体验浪漫

昨日,在宜阳县洛水昌谷冰雪乐园内,游客在冰天雪地中畅玩嬉戏。该景区拓展融合新业态,推出新型冬日休闲项目,当日冰雪乐园正式开园。

田义伟 沈璐瑶 摄



栾川县在“建强、管好、用活”上下功夫,推进乡里中心成为——

暖心服务新阵地 美好生活新空间

“椿龄家政真是好,百岁老人视为宝。每天细心去照料,老人幸福开心笑。”近日,在栾川县栾川乡樊营社区邻里中心住了5个月的83岁高龄老人杨松林表示,自己在这里得到了无微不至的照顾,这首诗就是他现在生活的真实写照。

据悉,樊营社区盘活了一处500平方米的闲置房开展养老服务,并免费交给家政公司运营,除了打造邻里餐厅、老年活动室、理疗室等场所,还设置有智慧社区综合服务、中老年大学,以及旅游、理疗等项目,这些服务让老人们得到了更好的照顾。78岁的李茂盛老人说:“没想到在社区养老能享受到这么多的贴心服务,我现在吃得饱、睡得好,每天还能和老伙计们一起唠嗑。”

“樊营社区引入市场化运营,扩大养老覆盖面,是一次比较成功的探索。”

栾川乡党委副书记李彬说,这就叫“场地换服务”,效果好得很。

今年以来,栾川县着眼农村教育、医疗、养老等公共资源服务均等化短板,在“建强、管好、用活”上下功夫,以变革思维和迭代思维在各村建设集政务服务、公共服务、社会治理等功能于一体的综合性基层治理和服务平台——乡里中心,并配备集便民服务、乡邻休闲、养老托幼、医疗卫生等功能于一体的综合服务体。

乡里中心怎么建?栾川县从服务设施建设上破题,坚持“重修复、巧改造、活运营”理念,推进乡里中心硬件建设,为农村各项公共服务开展提供优质平台。

乡里中心,建好容易,难在运营。栾川县结合打造旅游目的地的城市定位,确定“一老一小一青壮”和旅居人群等

四类群体为乡里中心服务对象,运用“政府投入+市场化运营”的发展模式,因地制宜推行“4+2”市场化运营和公益运转模式,围绕“日常+特色”应用场景,提供定制化、亲民化一站式服务,打造更有温度、更有人情味、更有幸福感的乡里中心。

不同于樊营社区,位于三川镇的姚湾村乡村旅游发展相对成熟,每年都会吸引本地及洛阳周边城市的老人来旅居康养。为了满足群众养老需求,此处形成了以姚湾村乡里中心为核心的文旅服务圈,重点升级了多元化的农村养老服务。

“对外承接游客食宿服务,保本微利运营,游客消费‘流量’反哺日间照料等公益服务,形成可持续发展助老模式。”姚湾村党支部书记卫书田坦言。

石庙镇龙潭村依托秀美山水风光,

前置运营理念,以乡里中心为载体,吸引乡贤返乡领办沃地农场项目,开发亲子研学、农事体验等业态,采取有偿付费方式优化托幼服务供给;陶湾镇南沟片区乡里中心,辐射协心村等4个行政村,为解决部分家庭周末带娃难题,邀请该镇红庙村24岁的大学毕业生黄瑞在乡里中心开办周末课堂,采取既托又管、边学边玩的方式,满足孩子们多元成长需求……

服务进村,幸福乡亲。下一步,栾川县将把乡里中心建设、市场运营和“三自”组织作用发挥统筹起来,着力推动形成“老少两头放心托管、青壮群体安心就业、旅居人群乐享生活”的良好局面,带动乡村产业、乡村建设、乡村治理全面提升,让乡里中心成为美好生活新空间。

(李秀一 张耀)

“免证可办”! 让群众办事更方便

“现在办事真方便呀!原以为今天白跑了,没想到直接在手机上出示一下电子版证件就可以办理业务了!”近日,到栾川县政务服务大厅办理业务的李先生对工作人员便捷贴心的服务连声称赞。

李先生是栾川县某餐饮店的经营者,当天要办理个体工商户注销登记业务,却发现营业执照丢失了,十分着急。了解到李先生的诉求后,该区域帮办代办引导员对其所拿资料进行查看预审,并指导其在河南省全程电子化服务平台上发布营业执照遗失公告。

“注销登记业务办理涉及的营业执照已实现免证可办。”引导员耐心细致地协助李先生在手机上操作,短短10分钟就办好了。

据了解,“免证可办”是指群众、企业到政务部门申办业务时,不需要提供或上传纸质证照(证明)或者复印件,通过电子证照在线无感调用、电子亮证核验等方式,实现实体证照免提交。

“该服务是加快转变政府职能,深化‘放管服’改革,提高政务服务标准化、规范化、便利化水平,以政务服务环境优化引领打造一流营商环境的重要举措。”栾川县政务服务和大数据中心相关负责人介绍,政务服务事项“免证可办”全面推广后,既减轻了企业、群众办理业务需携带大量纸质材料带来不便,又减少了窗口工作人员填写信息和上传材料等烦琐工作,切实提升了窗口的工作效率,节省了办事时间。

据不完全统计,10月至今该中心已为群众办理“免证可办”事项200余件。

(李莎)

做好牛产业 “犇”向牛日子

“哞……哞……”走进栾川县陶湾镇鱼库村荣博种养殖专业合作社养牛场,阵阵牛叫声此起彼伏,现代化钢架结构牛舍呈“一”字形排开,一头头毛色光亮、膘肥体壮的“膘汉”让人眼前一亮。饲养员在圈舍打扫卫生、投喂草料,紧张有序地忙碌着,牛场处处生机勃勃。

近年来,陶湾镇紧紧抓住产业发展“牛鼻子”,大力发展肉牛养殖产业,探索出养牛产业向规模化、特色化、生态化方向发展的新模式、新路径,让肉牛养殖产业成为群众的“香饽饽”。

“我在这里干了两年多,一天100元,一个月能赚几千元。”养牛场工人张山眉开眼笑。据了解,今年以来,该养牛场在原有基础上又陆续投资400余万元扩建场地,新圈舍建成后预计可以容纳300头牛。

“我从2021年开始养牛,感觉养牛前景还不错。”荣博种养殖专业合作社负责人马海舟说,他目前养牛160头,其中母牛60头、育肥牛40头、小牛60头,有七八十名村民在这里务工,明年准备增加到200头,带动更多村民务工。

下一步,陶湾镇将以扎实推进畜牧业全产业链发展为突破口,充分发挥资源特色、区位优势,抓紧抓实项目建设,找准竞赛赛道,走出具有地域特色的畜牧业高质量发展之路。

(朱晓杰 刘苗林)



老君山: 雪后初霁美如画

寒冬时节,地处豫西腹地的老君山主峰,在一场降雪后,峰峦沟壑间白雪漫山,云雾缭绕,绮丽无比。雪雾在层层山峦间升腾,时隐时现。玉树琼花、白雪云海浑然一色,形成了一幅壮观的天然水墨画,置身其中好似误入仙境。

侯豫刚 车昊 摄

